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ARAD, 3910. SZEPTEMBER 12. 34. szám.

Az aradi vásártér.
Nincs hálátlanabb dolog, mint aradi 

közügyekkel foglalkozni. Arad város e 
tekintetben egy speciális város, hol a 
közügyeket még ma sem tudják egy 
semleges magaslatról bírálni, hanem 
minden esetben érdekelt csoportok ál­
lanak egymással szemben, kik a köz 
érdekében egyéni érdekeiket feláldozni 
nem képesek és nem akarják.

Láttuk ezt a várba vezető hid kér­
désénél, a kultúrpalotánál, színháznál 
és minden olyan kérdésnél, hol a város 
egyik részének érdeke ellentétes volt a 
város másik részének érdekével. Leg­
jobban láthatjuk azonban a közérdek 
mellőzését abban a harcban, mely ma 
csak az ütegek elhelyezésénél tart, hogy 
elhelyezzük-e a vásárteret avagy sem.

Hát hogy elhelyezni kell, a felett 
vitázni nem lehet, legfeljebb csak csodál­
kozhatunk azon, hogy ez még meg nem 
történt, Csodálhatjuk az egyéni vidékek­
nek azt a szívós megóvását a közérdek­
kel szemben, mely ebben a kérdésben 
megnyilvánult.

Már a Szabadságtér befásitásának 
vagy a napi piac ott tartásának kérdésé­
nél, a szabadságharci emlékszobor iránt 
taitozó kegyelet és jó ízlés arciHűtésével 
sikerült a közérdeket háttérbe szorítani, 
s azt hisszük ez a siker adott erőt 
ugyanannak az érdekeltségnek az állat­
vásárnak a régi helyen való megtartása 
iránti harcban s ugyanez az érthetetlen j 
siker gyengítette az intéző hatóság erőit, 
hogy ebben a kérdésben a közérdek 
mellett szoló ezer és egy indok dacára 
semmit sem tett.

Az óvártéri állatvásártér, a töltés át­

helyezése, a vashidak felépítése és a 
parcellázási előmunkálatok miatt alkal 
matosságát teljesen elveszíthette.

Eddig sem volt az állatvásároknak 
ott tartása szerencsés gondolat, de a 
változott visszonyok folytán egyenesen 
botrány a vásárnak további ott tartása.

A piac megközelítése a lehetetlenség­
gel határos, az állatok elkülönítése ki­
vihetetlen, a közönség esős időben nyakig 
sárban és szemétben kénytelen járni s 
mind e mellett a tér egy rendes piaci 
forgalmat befogadni sem képes.

Mindezek az okok magukban elég­
ségesek lettek volna, hogy a hatóság 
minden további tárgyalás nélkül hivatal­
ból elhelyezze a vásárt, annál is inkább, 
mert hiszen egy olyan szépen berendezett 
vásárterünk van, amilyennel kevés város 
dicsekedhet.

Igaz, hogy az óvártéri érdekeltség azt 
mondja, hogy a Waggongyár és Wes- 
tinghouse-gyár létesítése óta ez a tér is 
kicsi, ez az érvelés azonban mellettük 
semmi esetre szólhat, mert az óvártérnél 
legalább is ötszörié nagyobb és igy 
bizonyos, hogy a vásár ott tartása ebből 
a szempontból is ötszörié előnyösebb.

De vannak egyéb szempontok is, 
amik tulajdonképen kell hogy vezessék 
azt a várost amely kereskedelmi életére, 
annak fejlesztésére valamit ad.

Azt az egyet letagadni nem lehet, 
hogy Arad városába az állatvásári élet 
bevezető utai a pécskai, kurticsi, sofro- 
nyai, szentpáli és radnai utak, Gáj és 
egyéb külvárosok.

Ha előveszük Arad és környékének 
térképét látni fogjuk, hogy az óvártér

az utaktól legmesszebben esik, mig a vásár­
tér a legközelebb. Tovább menve az 
óvártérnek az a hátránya is van. hogy 
a hozzávezető út, mind a főutakon vez'et 
keresztül ami egy cseppet sem előnyös, 
mert a felhajtott állatok az amúgy is 
keskeny és nagyforgahnu utakon veszé­
lyeztetik a közbiztonságot és köztisz­
taságot.

Hányszor láttuk a felhajtott állatokat 
a Baross-parkba berohanni, a városház 
előtti teret letiporni, a polgári iskolás 
kislányokat veszélyeztetni, és az An­
ti rássy-úti vásárosok sorait megbontani? 
Minden pénteken előfordul ez.

Az sem állja meg helyét, hogy a 
vásártérről — a vásárosok nem kény­
telenek a város belsejét érinteni — nem 
fognak bejönni, ami kereskedelmünkre 
hátrányos. Ez nem áll, vagy leglább is 
nem igy áll.

Az állatvásár látogatói falusi emberek, 
kik rá vannak utalva Arad kereskedelmi 
piacára amit nem találhatnak meg más­
hol, mint ott, ahol eddig megtalálták.

Tény, hogy egy pár óvártéri korcsma, 
szatócs stb. kis üzlet tönkre fog menni, 
de hát hol van az megírva, hogy a köz­
érdeket ezek szempontjából kell latolni, 
mikor ezer más érv ezek ellen szól ?

A Szabadság-tér és környékcbeli 
kereskedőknek semmi okuk a félelemre 
nincs, mert az ő vevőközönségük úgy is 
fogja felkeresni őket, legfeljebb az Asz­
talos Sándor utcában néhány a köznép 
szükségletét kiszolgáló üzlet veszt az 
üzleti forgalmából, ezzel szemben nyere­
ség a vásártér környékének ilyen tér 
mészetü kereskedelmi fellendülése, vesz-

Iskolakénnek jé és érés bekötését
jutányos árak mellett elvállalja

Zlinszky István és Társa könyvkötészete Aradon.
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leség tehát — közérdek szempontjából 
és nem érdekeltségi szempontból— nincs.

Nem tudjuk hogy fog végződni az 
egyéni érdekeknek ez a harca, lehet hogy 
szokáshoz híven ismét győzni fog a 
közérdeken s ez csak újabb bizomány- 
sága lesz, hogy Arad hü maradt ön­
magához. (—)
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(A durvaság iskolája.) A küzdőtér eleve­
nedik. A közélet szereplői visszatérnek. A hideg 
nyár adta szünet után kezdődik a gyülekezés 
az uj, a további munkához. De mielőtt még 
rákerülne a sor, az ellenzék egy részénél két­
ségtelen jelei mutatkoznak annak, hogy az őszi 
munka helyett, a mely uj javakat termel az 
országnak, őszi harcot szeretne, a mely rom­
bolja a már meglevő javakat is.

Többször jeleztük azt az álláspontunkat, a 
mely a kormány és a munkapárt álláspontja, 
hogy az ellenzéki bírálatok, ha komoly és 
hozzáértő, nemcsak nem porhoreszkáljuk, hanem 
egyenesen szükségesnek, nélkülözhetetlennek, a 
helyes kormányzati munka s a nemzeti fejlődés 
egyik legjelentősebb tényezőjének tekintjük. 
Kétségtelen is, hogy a politikai harc, ha arra 
ok és alkalom adódik, }is benne komoly elvi 
célzatokkal, komoly erőd méltó módon mér­
kőznek, szintén nagy lendületet adhat a köz­
életnek, javára válhat a nemzetnek.

A jelek azonban, a mely az ellenzéki 
táborok egyik-másikában mutatkoznak, nem 
cfaja bírálat vagy elvi harc elkövetkezésére 
vallanak, hanem éppen ellenkezőleg a régi 
tartalmatlan és bárdolatlan harci mód felújítá­
sára nyújtanak kilátást. Még itt sincs az ősz, a 
poliiikai munka még meg sem kezdődött, 
annak rendjét, tartalmát, irányát még nem is 
ismerik, s máris nyers elvakult és értelmetlen 
durvaságokkal szólal meg az úgynevezett „ellen­
zéki kritika“, A bírálat fogalmának megcsú­
folása, e szóval nevezik azokat az éretlen, 
gyerkőchangon írott poliiikai nkkeket, 3 melyek 
évad kőzeted tévéi egyre sűrűbben jelennek meg, 
N)án unalmát akarja fán elűzni némely sorokba- 
szorult férfiú, vagy a nagy vereség után poli­
tikai bátorságot akar önmagába disputáim, 
nem tudjuk. £s pamfletezők lélektanát nem is 
kutatjuk. De kétségtelenül megállapíthatjuk hogy 
ezekre a bárdoladan dühöngésekre sem a poli­
tikai helyzetben, sem a nyári szünet alatt tör­
ténetekben, sem a közeledő őszi ülésszak munka­
iéi veiben semmi ok és alap nincs. Sőt meg 
kell állapítanunk azt is, hogy még súlyos ok 
sem ad jogot arra a piszkolódó hangra és árrá 
az általánosságokban mozgó rosszhiszemű vá­
daskodásra, a mely ma is megszólal egyke el­
lenzéki lapunk hasábjain. Korcsmái kortes- 
iKfzédekbcu, borközi állapotban is ostoba és 
Ízléstelen lenne az olyan förmedés, mint a 
miiyennei ma egy ,.kirekedt“ néhai honatya

szeretné megkótyagositani az olvasóit. Mindaz 
a korlátoltság és rágalom, a mclylyel némely 
politikus kizárólag politikai és pártérdekből 
körülövezték Khuen-Héderváry Károly gróf 
alakját és egyéniségét, hogy elszigeteljék tőle 
a magyar közvéleményt, mindaz a botoiság 
és rosszhiszeműség az eddigieknél is alantibb 
módon próbálkozik meg újra a nyilvánossággal.

A kigyót-békát kiabáló azonban elfelejtette, 
hogy az untig ismert ostobaságokat a közelmúlt 
eseményei teljesen lejáratták a magyar közvéle­
mény előtt, melynek számára jóleső meglepetés 
volt mikor a rágalmak koromfelhőjéből gróf 
Khuen-Héderváry Károly alakja a maga igazi 
mivoltában, tisztán, nemesen, s az éles szemű, 
határozott irányú, előrelátó és higgadt politikus 
színében bontakozott ki. Az a nagy politikai 
siker, a melylyel az ország rendjét helyreállí­
totta, némi részben éppen annak a vissza­
hatásnak tudható be. a mely az ország közvé­
leményében a politikai rágalmazók és tintatartó- 
dobálók ellen beállott. A ki tehát még most 
is afféle pamfletezéssel próbálkozik, az nem 
csak jóhiszeműségről, hanem Ítélőképességéről 
is medöbbentő bizonyítványt állít ki. Egyéb 
célt el nem ér vele. A közvélemény már nem 
ugrik be az efélének, sőt még a komoly ellen­
zékiség is utálattal fordul el qz efélétőj.

Az a törekvés, amelylyel némely ellenzé­
kiek régmúlt durvaságokat, komoly politikai 
munkához nem illő bárdolatlanságokat akarnak 
tán meghonosítani újra, remélhetőleg nem talál ' 
visszhangra egyetlen igaz politikusnál sem. 
Bizonyos azonban, hogy a mennyiben valaki 
ezzel a harcmodorral megpróbálkoznék, a 1 
parlament s a közvélemény részéről alapos 
leckében fog részesít(nj, :
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Somoskeőy előz let letar’catatá ban. !
Budapestről jelentik: A rendőrség mint 

ismeretes tegnap este a főkapitányságon őrizetbe 
vette Somoskeőy és Soinosujrafassi Somoskeőy 
Gézát, a hírhedt szélhámost ki a rendőrségen 
bankárnak mondta magát. Kovács Ilona jelen­
teié föl s azzal vádolta, hogy az Andrássy-uíi 
üzletéből 800 korona kézpénzt jogosulatlanul 
elvitt, ismuiskoöv kihallgatása a hain-n >r^kban ‘ 
u Végit kijelentették előtte, hogy előze­
tes letartóztatásba helyezik. Vasárnap délelőtt 
dr. Maimoyich Jenő kapitány újból kihall­
gatta s ez a kihallgatás délig tartott. Somoskeőy 
ártatlannak mondja magát s azzal védekezik, 
hogy joga volt a pénz elvételéhez, mert az 
üzlet közös tulajdona Kovács Ilonával. A hiányzó 
800 koronát Schwarzer intézetébe fizette be 
Kovái.,s Hona ápolási dijaira. Azzal érvel, hogy 
miután Kovács Ilona még szombaton eltávozott 
az intézetből a pénzt hiánytalanul megtalálják 
az intézetben Kovács Ilona megelégelte a 
férjév. 1 való örökös összekoccanásokat s azért 
tette a följelentést a reedőrségen, hogy ilyen 
módon megszabaduljon férjétől.
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Az aradi tejmizériák.
, — Látogatás az Aradi Tejcsarnok telepén. —

Arad, szept. le,

■ A kormány most készíti eió az élelmiszer- 
hamisítókról szóló törvény reformját, mely az 

, eddigi rendelkezések szigorítását fogja célozni 
, s mikor ezt a fontos kormányintézkedést várja 
, az ország lakossága, Aradon a közigazgatási 

bizottság keztyüs kézzel nyúl a méregkeverőlt 
fészkeibe. Nem akarjuk hinni, hogy a közigaz­
gatási bizottság, addig is, mig a munkában 
levő törvénytervezet elkészül, követni fogja ezt 
a helytelenül alkalmazott humánus felfogást. A 
folytonosan megismétlődő tej hamisítások meg­
győzik majd a közigazgatási bizottság tagjait 
is arról, hogy az élclmiszerhamisitókat a mé- 
rcgkeverőkkel kell egy osztályba sorolni s azok­
kal a lehető legszigorúbban kell elbánni, mert 
nem a szabad kereskedelem sérelme volna az, 
ha a tejtermékek piaci árusítása megtiltanék 
legalább is addig, mig a Hecht dr. által kez­
deményezett intézmény létre jön, ahol az ellen­
őrzés tökéletesebb lehet, hanem egyenesen kö­
vetelmény a nagyközönség létérdeke és egész­
sége érdekében,

Fölöslegesnek tartjuk megismételni azokat 
az állapotokat, amelyek az aradi élelmiszer­
piacon uralkodnak a tejáruk körül. Minden 
leírásnál hatásosabb dokumentumok magul; ív, 
események, a folytonos leleplezések. Igaza van 
ílctíit Arnold dr.-nak az uj egészségügyi in­
tézmények felállítására vonatkozó beadványá­
ban, mikor 3 tejmizériákra célozva azt mondja 
A tejnemti élelmiszereket csak fedett helyiségben 
Szabad árusitanj. mert a szabadi helyeken a jó 
tej is egészségtelenné válik a? élelmiszerekhez 
jutó piszok által, Mjért nines panasz a tejcsar- 
noki tejre? Mert a kezelés higiénikus I

Alkalmunk volt megtekinteni az Aradi 
Tejcsarnok újonnan berendezett s módéin ne 
pékkel felszerelt telepét, amelyről minden elfo- 
guliság, vagy reklámesinálás nélkül csak elis­
merőleg írhatunk. A tej kezelése olyan fi gye 
lemmel történik, hogy a legfontosabb higiéniát 
követelmények n; k tejégne sí nyernek. \ tej- 
csauiok a legnagyobb ai-;i;«megyci uradalmak­
tól S2p< = ' ue a tejszükségletét. i\ telepen az. 
uradalmaktól beérkező egészséges tejet először 
higiénikus gépekkel átszűrik s ezáltal a legcp- 
róbb idegen anyagokat is eltávolítják. Ezután 
következik az üvegek megtöltése, amely érde­
kes módon történik. A melegvízzel kiforrázott 
üvegeket megtöltik tejjel s nyomban a fejkazáu 
mellett az üvegek száját lepecsételik, nehogy a 
§zóthordásnál az alkalmazottak esetleg meg 
próbálkozhassanak vízzel fölkcvevnj a tejet, 
Különben a hamisítás teljesen ki van zárva, 
mert a? üzem fölött a tejcsarnok tulajdonosa, 
vagy családjának valamelyik tagja személyes 
felügyeletet gyakorol.

A hűtés szénsavas léghiitőgépckkel törté­
nik. A léghűtő kamra 1—2 fokra lehűti a te­
jet, úgy, hogy tartósága fokozódik qs a, Ajaki.v: 
rium szaporodását, vágy jn^icipLisát kizárja.

,

A Tipp tictyisvgei aszfaltozva, csalói-
»rázva vannak, szeilős s á falakon porcellán >

bany, Engelhardt, Hu-man-ic King, Mocoesíus, Lingel és Progress elsőrendű gyártmányok különle­
gességei már megérkeztek

János kizárólagos ci
Arad, Andrássj-tér 20 szám Telefon szám 312
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kockák húzódnak végig, amelyeket naponta 
többször vízzel lemosnak. Nemcsak a helyi­
ségekben találkozunk példás tisztasággal, liá­
néin a kezelő-gépek is minden tekin­
tetben megfelelnek a higiénia szabályainak. 
Meg kell említenünk, hogy a hatósági egész­
ségügyi vizsgálatok minden alkalommal elis­
merést hoztak a tejcsarnok tulajdonosainak. A 
tejcsarnok által forgalomba hozott tej. dacára 
a költséges higiénikus kezelésnek, csak ritkán 
drágább a piaci tejnél 1—2 fillérrel, néha ol­
csóbb is. És ezért az 1 -2 fillérért vásárol a 
lakosság nagyrésze megmérgezett élelmiszereket. 
A piaci tejföl és vaj a betegségek valóságos 
melegágya, mert mig a tejet felforralják, ezeket 
nyersen élvezik, a baktériumokkal együtt. A 
háziasszonyoknak alkalmuk nyílik látni a pia­
con, hogy miként kóstolja meg a tejfölt 10-15 
cseléd mosdatlan szájával, piszkos ujjával ad­
dig, mig végre egy uriasszony vesz belőle és 
visz haza gyermekeinek. Amig az a pisz­
kos rongyba tekert darab vaj, amit a sváb- 
asszony a poros országúton hozott be és a 
Szabadság-tér aszfaltjára telepitett, egy uriház 
asztalára kerül, ugyancsak 10 — 15 fekete kö­
röm szántotta végig és inficiáita,
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NYÁRI MÚZSA.

Komédiások a színkörben.
#•

Levél a szerkesztőhöz.

A szerkesztőhöz intézett levelek nagy több­
sége tudvalevőleg a redakciókban születik meg. 
Ha ugyanis a szerkesztőnek kissé kellemetlen 
valamely témát megbolygatnia, ir önmagának 
egy színes, felháborodással vagy megbotránko­
zással telt levelet s erre azután válaszol a gusz­
tusa szerint.

Mindezt azért mondtuk el elöljárójában, 
mert az alább következő néhány soros levél vé­
letlenül nem apokrif s csakugyan a posta hozta 
ma hozzánk. Kijelentjük azonban, hogy arra 
szükségünk sem volt, mert amit a levél kísére­
tében elmondunk, azt elmondottuk volna a levél 
nélkül is.

A női kezekre valló sorok ezek:
Tekintetes Szerkesztőség!
Olvasom a napilapok kritikáit és noha 

van közöttük félkemény is, mégis lehetetlen : 
nem önökhöz fordulnom, hogy az Ég szerel- j 
móré, mondjanak őszinte bírálatot a berlini 
szépségestékről.

Régi hívük:
Athene.

így Athéné önagysága (vagy ur ?) s mi ■ 
szívesen állunk rendelkezésére, bár nem égé- j 
szén olyan alakban, mint ahogyan ő kívánná. 1 
Nincs értelme ugyanis, hogy komoly kritika ; 
tárgyává tegyük ezeket a minden komolyság ' 
nélkül való estéket, amelyek legfölebb azon | 
újítás révén érdemlenek említést, hogy a kö- - 
zönség a neki nem tetsző számokat egyszerűen 
lefújta, félbeszakította, de igenis okunk meg- ! 
kérdezni Szencircy Mihálytól, hogy vájjon ősz- j 
szeegyezlethetőnek tartja-e a nyári színkör mii- j 
vészi mivoltával, no meg a jó ízléssel, hogy 
ilyen truppnak adja azt albérletbe?! Tisztelet 
a társaság vezetőjének, akinek van valamelyes 
neve a színház világában, de gunymoso!y és 
szánalom a társaság tagjainak, akik együtt és 
egyenkint nem érnek annyit, mint egy harmad­
rendű hippodrom produkciói.

Tartozunk az igazságnak ezeknek elmon­
dásával, bár egy pillanatra sem akarjuk vádolni 
a „művész“ hölgyeket és urakat. Őket hozták, 
meg is fizetik, hát miért ne játszanának. Ellen- 
ben Szendrey Mihály igazgató már ismerhetné 
a város közönségének ízlését s neki egyszerűen 

; "cm volna szabad alkalmat adni, hogy berlini 
: szépségesték cégére alatt és mellett tizenhatod- 

rangu kóklerek kerüljenek az aradi Múzsa- 
hajlékba.

Az aradi szinügyi-bizottságnak kötelessége 
őrködni a színház nívója fölött s bár ezt a 
kötelességét nem igen szokta teljesíteni, sze- 
relnők hinni, hogy ez egyszer a berlini szép­
ségesték garnirungját szóvá teszik olyan helyen 
is, ahonnan Szendrey is tudomásul veszi a 
kritikát.

DBannnnannnnmannnnnananan

l IElfogyott a pénz.
Nem köveznek ekben az évben.

Szükség van a 
bettermentre.

— A „Hétfő“ riportja. —

A külvárosi polgárságra meglepetés vár: 
a tanács ebben az évben nem szándékozik 
köveztetni, mert elfogyott a fedezet. Tetszik 
érteni: nincsen pénz, hát nem lesz kövezés. 
Aszfaltokkal most már csak ellennénk látva 
valahogyan, csak a külvárosi utcák rendezé­
sére volna még szükség. A tanácsban meg 
van a jóakarat, szó sincs róla, de a kövezés­
hez a jóakaraton kívül más is szükséges. Hogy 
ne mondjunk egyebet: pénz. Ez pedig nincsen. 
Az elmúlt esztendőkben végzett útburkolási 
munkálatokra felvett kölcsönök annuitása any- 
nyira felszaporodtak, hogy teljesen kimerítették 
a kövezési alapot. Ehhez még hozzájárult a 
pervesztés is, amelylycl a Weitzer-waggongyár 
kövezetvámmentességhez jutott. Ez év tavaszán, 
miután a kövezetalap jövedelmét túlhaladták a 
kiadások, a törvényhatósági közgyűlés meg­
szüntette s kimondotta, hogy ezután a házi­
pénztárba utalja a jövedelmeket s viszont a 
kiadások is a házipénztárt terhelik.

Ez az év tavaszán történt s a hulló fa­
levelekkel elérkezett a kövezési program össze­
állításának ideje. A mérnöki hivatal azonban 
czideig nem állította össze a programot s mint 
pozitív értesülésünk szól, nem is fogja össze­
állítani. A tanács kimondotta, hogy a kövezési 
munkálatokra ebben az évben nem talál fede­
zetet s igy a program összeállítása is feles­
leges, mert nem fognak kövezni. Ugyanezt 
fogja kimondani a tanács a jövő évben is, ha 
közben a törvényhatósági bizottság meg nem 
gondolja magát s behozza az értéknövekedési 
adót (betterment), amely kisegítené a várost a 
sárból. A betterment behozatala évente mint­
egy 40.000 korona jövedelmet hajtana a vá­
rosnak s ennek az összegnek a legnagyobb 
részét az utcák kövezésére fordíthatnák. Negy­
venezer koronából jelentékeny munkálatokat 
lehetne végrehajtani, mig ha a háztulajdono­
sokból álló törvényhatósági bizottság úgy találja, 
hogy Aradon nincsen szükség a bettermentre, 
akkor ki tudja, még hány esztendeig niilkii- 
lözni fogják a külvárosi polgárok az utcák 
járhatóságának rendezését. Ezért kellene egy­
szer már komolyan hozzáfogni a betterment 
behozatalára vonatkozó beadvány tárgyalásá­
hoz, mert az al-, aztán az aljabb. még aljabb

és a legaljább bizottságok kiküldésével es ik 
játékot űznek a komoly kérdésből.

Virilista uraim és háziurak, az egyszer ne 
azt nézzék, hogy miből van maguknak hasz­
nuk, hanem legyenek figyelemmel arra is, hogy 
miből lehetne a város szegényebb polgárainak 
is egy kis kényelmük azért a sok adóért.

anEtannESErnnnncaannnnnnnnoBa

Méreg, tűz és béréivé.
Borzalmas öngyilkosság.

Egy aradi ifjú rémíetie.
— A Hétfő riportja. —

Szcrendún György aradi 27 éves 
vaskereskedősegéd vasárnap délután az 
ó-temetőben, a sporttelep közelében bor­
zalmas módon vált meg az élettől. Ön­
gyilkossági szándékból először szubli- 
mátoldatott ivott, majd magát több he­
lyen beretvával megvágta s végül egy 
szénaboglyát meggyujtott s a lobogó 
lángtengerbe vetette magát.

A tüzet azonban csak egy ideig 
állta, aztán kiugrott s vagy harminc­
negyven lépést szaladt, súlyos égési se­
bekkel borítva It aztán összeesett.

A rendőrség ájultan találta meg az 
ifjút, akit a közkórházba szállítottak, 
ahol délután 5 órakor meghalt.

A halálraszánt ifjú, aki háromszoros 
öngyilkossággal vált meg az élettől, re­
ménytelenül szeretett.
at3öaBanannnDmciaaQnBaanöGm

AMIBŐL CSAX SDTíOGNAX.
Leánybucsu.

Sok hihetetlennek látszó dolog van a 
világon, de ezek között is csaknem az első 
helyen áll az, hogy egy orfeum-diva férjhez 
megy. Nem azért, mintha a brettli csillagai 
nem éppen olyan joggal kívánhatnának maguk­
nak férjet, mint akárki más nőnemű teremtés, 
de mert ők rendszeresen meggondolják, vájjon 
érdemes-e a bizonytalan, de nagyobbára jö­
vedelmező bohém-életet felcserélni egy némileg 
biztosnak látszó, de mindenesetre szürkébb 
élettel.

Ezért történt aztán a múltkoriban, hogy a 
Jaulus-orfeum egy dívájának házassági hirét 
igen sokan fogadták mosolyogva s a hir nyo­
mán szinte burjánzónak a rossznái-rosszabb 
viccek, különösen annak hatása alatt, hegy az 
állítólagos vőlegény jómódú vidéki kereskedő. 
Amellett fiatal is, tehát voltaképpen szerelmi 
házasságról van szó.

A szerelmi házasságokat az emberek szí­
vesen látják pelyhedző állu ifjak és tizenhat 
éves bakfisok között, s hisznek azokban akkor 
is, ha két ember úgy lesz egymásé, hogy 
előbb mástól szakadnak el. De mikor valaki 
olyan nővel lép „szerelmi“ házasságra, aki 
naponta a szerelem járulékait kamatoztatja, no 
hát ott már bajos mosoly nélkül gondolni — 
a férfire.

Hát igy esett az mostanság is. A kaján, 
kételkedő emberek konokul nem hittek, mesé­
nek tartották az egész házasságot, amikor 
azonban meggyőződtek arról, hogy a vőlegény
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tényleg létező valaki mégpedig a földi határok 
között, akkor, — no hát akkor jöttek az igazán 
ördödi sejtelmes mosolygások.

Egy szép napon ugyanis megjelent a látó­
határon a vőlegény. Érthető, hogy a szerelmes 
lovag meg sem állt az orfeumig, este érke­
zet — ott azonban szive hölgyét nem találta. 
Vacsorázott hát s közben elbeszélgetett vidáman 
néhány habitüével, miközben elárulta, hogy a 
lakodalom már napok múlva tényleg meg lesz.

A hitetlenek megadták magukat, a „vőle­
gény" pedig elindult menyasszonyának egy szál­
lóban lévő lakására.

Abban a pillanatban, amikor kopogni akar 
az ajtón, az megnyílik s kilép a hölgy egy ur 
társaságában.

Tableau. A vőlegény megszólal:
— Mi ez, az Istenért? Közvetlen lakoda­

Gyemet kocsik
MerifflMázála

(Szabadság-tér 12. sz.)

óriási választékban
kaphatók.

Az áraz rendkívül olcsóak.

5 forinttól 50 forinttig.
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A HÉTFŐ KABARÉJA.
*

lom előtt?
A nő zavart, de hamar megjő a hangja.
— Hát mit csodálkozik ezen ? Most tartot­

tam a — leány-búcsút.
Így nem lett a szenzációsnak Ígérkező há­

zasságból semmi.
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Az élelmiszer-uzsora ellen.
Budapest mozog.

— A Hétfő fővárosi tudósítójától. —

Az élelmiszer uzsora ellen vasárnap dél­
előtt tiz órakor Zugló munkássága nyilvános 
gyűlést tartott a Tököly-ut 163. szám alatti 
vendéglőben. Schiff Rezső elnök megnyitó szavai 
végén dr. Lendner Jenő beszélt. Hosszasan 
foglalkozott Serényi Béla gróf földmivelésügyi 
miniszternek a parlamentben a Román határ 
megnyitása dolgában mondott beszével. Külö­
nösen azt mondotta jellemzőnek a miniszter 
beszédjében, hogy a húst nem teszi olcsóbbá 
a határmegnyitás. Ezt csak a földbirtokosok 
megnyugtatásáért mondhatta. Részletesen bizo­
nyítgatja, hogy a földbirtokosok kedvéért tör­
ténik minden ebben az országban. A tűrhetetlen , 
drágaságnak csak úgy lehet véget vetni ha 
sikerül a klerikális és feudális uralom megtörése. 
Erre pedig csak egy mód van: követelni kell 
az általános egyenlő és titkos választói jogot. 
Végül erős kitartó politikai agitációra buzdí­
totta a megjelenteket.
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mese Samu
órás- és látszerész

trad, Andrássy-lér és Weilzer J.-u. sa kán
Elad és .javít mindennemű ódákat két

évi jótállás mellett, a legolcsóbb árakon.
Raktáron tart mindennemű színházi látcsö­

veket a legkülönbözőbb kiállításban, legfino­
mabb lorgnett, orcsiptetők és szemüvegek, arany 
ezüst, nickel és teknősbéka csontkeretokbcn 
egjobb üvegekkel.

Nagy raktár sűrűségi fokmérőkben, bor 
most és szesz részére, továbbá mindenféle hő­
mérők mindennemű kivitelben.

Szemüuesek és orcsiptetők
orvosi rendelet s. érint azonnal készíttetnek.

Szezon-dalok.
*

A szerelő.
Szörnyen nagy ur, falat ki fúr 
Ma minden szerelő;
Villanyt vezet, vizet vezet 
Lakodba mostan ő.
A csengő rósz, hát újat hoz,
Amely vigan cseneg;
S a fürdőkád, az angyalát,
Nem csurog, nem csepeg I 
A szerelő, a szerelő 
Lakodba ki-, be jár;
A szerelő, a szerelő 
Mindent megreperál:
A szerelő, a szerelő,
Nem baka, nem huszár;
Mégis kapós, mégis reá 
Ezer asszonyka vár! . . .

Egyre szerel, el nem szelei 
Ma minden szerelő;
A kis lakás a nagy lakás 
Neki megfelelő.
Úri szoba, cseléd szoba 
Ö nála egyie megy ;
Egyforma itt, amott, emitt 
A szerelői kegy.
A szerelő, a szerelő 
Lakodba ki-, be jár;
A szerelő, a szerelő 
Mindent megreperál;
A szerelő, a szerelő,
Nem baka, nem huszár;
Mégis kapós, mégis reá 
Ezer asszonyka vári...

Kér drága bért, de mindent ért 
Ma minden szerelő;
Ami hasad, ami szakad,
Mind megcsinálja ő.
Úri szobán, cseléd szobán,
Munkát mindig talal;
S többi között egy-egy törött 
Szivet is reperál.
A szerelő, a szerelő 
Lakodba ki-, be jár;
A szerelő, a szerelő 
Mindent megreperál.
A szerelő, a szerelő,
Nem baka, nem huszár ;
Mégis kapós, mégis reá 
Ezer asszonyka vári...

Miráoó.

DÓDna
n

A TÖRZS ÁSZT A L MELLŐL.

Ellesett párbeszédek.
k

_ No öcsém, beszéljünk az egyszer ko-
mo'y dologról.

_ Aztán miért mondja, hogy az egyszer ?
Mintha bizony máskor nem komolyan leckéz­
tethetne 1 . .

— Hát igen, a lecke komoly, mint jelen­
téktelen dologbul is lehet hasznos tanulságot 
meríteni, most azonban azt szeretném tudni, 
mi a véleménye a kulturpilota helyétől?

_ igen röviden elmondhatom. Ne
pusztítsuk a fákat, aztán punktum.

— Punktum ám a . . . mindjár’ mit 
mondtam! Hát azt hiszi, hogy ez az egész 
nagy kérdés hét tucat fán fordul meg ?

_ Azt én. De még egyebet is. Azt, hogy
annak az uj városrésznek, amely majd csak 
ezután épül föl az Óvártéren, szüksége van 
nagyobbarányu központra, centrumra. Ennek 
pedig legalkalmasabb a kultúrpalota.

_ Lári-fári. Frázis öcsém mindaz, amit
mondott. Halija csak ! Teszem azt, hogy oda 
telepítenék ki a kultúrpalotát, nem mondaná 
meg, ki volna olyan őrült, hogy szükség esetén 
oda kutyagolna?

— Aztán mit ért azalatt, hogy szükség 
esetén ?

— Mit? Hát úgy tudom, a kultúrpalota 
nagytermében, amelyet Szendrcy Mihály már 
előre is kibérelt, hangversenyeket tartanak, vagy 
iriket. Már most képzelje csak: ki fog oda 
zarándokolni sáros őszi estéken? Bizonyára 
az, aki kocsin mehet. No hát azoknak a be­
lépti dijából se Kubelik, se más művész jól 
nem lakik.

— Látja, erre nem is gondoltam.
— Fogadom, hogy még sok egyébre sem. 

De hát ilyenek maguk! Ha egy jó gondolatuk 
van, arra menten felesküsznek s nem gondol­
ják meg, hogy esetleg egészen jelentéktelennek 
látszó okok azt a jó gondolatot semmissé te­
szik. Hiszen én sem mondom, hogy pusztít­
suk a fákat, de nem kelek a védelmükre ak­
kor, amikor sokkal fontosabb érdekek kívánják 
meg, hogy föláldozzunk néhány fűszálat,

— Igaz, igaz, de nem mindenki van ab­
ban a kellemes helyzetben, hogy azt is lássa, 
ami a dolgok hátterében van.

— Akkor öcsém hallgatok. És jegyezze 
meg : sohase is szóljon olyan dologhoz, amely- 

i nek minden csinját-binját nem ismeri. Mert 
bizonyos, hogy tévedni fog, ami mindig a 
a visszaszívás kellemetlenségeivel jár.

ÉÜEÜCZEH GYULA
mü-butor asztalos

Aradon, Denieter-utca 94« se.

Rendelésre kószát mindennemű

háló-, ebédlő- és irodai bú­
tor-berendezéseket

a legmodernebb kivileibiu, méltányos árak szá­
mítása mellett.
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Kassák József
cs. és kir. udv. és kamara fényképész 

Weilzer J.-u. 3. Telefon 657
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ORFEUM-CABARET
a äözpanl Szálloda RerthsSyliéSÉtien

Csak rövid vendégjátéka

Radiumsnm
a leghíresebb szerpentin, ének- és táncosnő, 

saját fényvetéssel. — Még kétszer

a lebegő 
bölgy=AGA?

a 20 ik század legnagyobb szenzációja.

Uj Mj Mi

Ä 3 csibészek.
Orfeum part diával.

Az elsS stáció,
bohózat-

Naponta 2 kacagtató bohózat.
— Kezdete fél 9 órakor. —

Belépti dij: L 2 korosa. II. 1 korona.
A nagyérdemű közönség pártfogását kéri 

tisztelettel
Jauius IVSorini, iga zgató

nsaaBBaBanannmoanaannnnnan

senki ur. a szarka.
Szeretetek a kicsi, kicsi nők ...

— A Hétfő riportja. —

A pénz utáni vágy, a hirtelen meggazda­
godás után való sóvárgásnak sokan áldozatai 
lesznek. Egy-egy embernek rögeszméjévé válik 
és feláldoz érte mindent. A kapzsi izgalom any- 
nyira megbénítja gondolkozását, hogy gazdag­
nak tudja magát, holott csak pár fillér szorul 
meg szerényen a zsebe rejtekén.

Ennek a vágynak áldozata az az ember is, 
akit néhány nap előtt vezettek Hoffmann Győző 
rendőrtiszt elé. Az volt ellene a panasz, hogy 
összejárja az ékszerüzleteket, mindenütt meg 
vesz, amit Iát, de fizetni nem akar. Sőt egy- 
egy értékesebb tárgyat el is emel.

Egy nap beállított Deutsch Izidor ékszer­
kereskedőhöz. Kiválasztott egy órát lánccal, 
meg egy gyűrűt. Azután igy szólt a keres­
kedőhöz :

— Ki van fizetve, — és el akart menni.
Deutsch Izidor tréfának vette a dolgot és 

kérte a pénzt.
-- Mit akar? Hát nem kifizettem ? mondta 

az ismeretlen.
A dolog vége az lett, hogy a kereskedő 

rendőrt hivott s az atyafit bevitték a város­
házára.

Csendesen állt meg az ügyeletes tiszt 
előtt. Egyszer aztán felkiáltott:

— Minek váratnak engem ? Miért hoz­
tak ide ?

A rendőrtiszt megmagyarázta neki aztán, 
hogy mi a panasz ellene. Többen feljelentették 
lopásért, erőszakoskodásért és ezért most itt 
marad. Megindítják ellene a bűnügyi eljárást.

•— Mán hogy loptam volna én, A mit

vettem, azért meg is fizettem. Majd bizalmasan 
megsúgta a rendőrtisztnek :

— Tetszik tudni engem szeretnek a nők, 
a kicsi nők, mert szép fin vagyok. És sok 
pénzt adnak . . .

Beszélne még tovább is, de a rendőrtiszt- 
viselő a szavába vág:

— Kicsoda maga?
— Én? Uram én . . . én cipészmester 

vagyok.
— Mi a neve ?
— ... Senki. Én Senki vagyok . . .
— Hol lakik.
„Senki“ ur nem felel, csak néz maga elé.
A rendőrtiszt látta, hogy nem ép eszű 

emberrel van dolga, lecsukatta a cipők mes­
terét. Elmebeli állapotának megviszgálását fog­
ják elrendelni.

Személyi hír.
Jeszenszky Sándor belügyminiszteri állam­

titkár vasárnap reggel Aradra érkezett dr. Opro 
izomerő felépítő intézetét tanulmányozni és ki­
próbálni. Rákosi Victor iró és orsz. képviselő 
és gr. Péchy Kálmán is nemrégen távoztak az 
intézetből és az eredménynyel igen meg vol­
tak elégedve, Hisszük, hogy Jeszenszky állam­
titkár is ugyancsak meg lesz elégd ve.

A szerkesztésért Schulik Kálmán felelős.

Kiadja a „HETF0“ kiadótársaság,
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•Veszek
vagy más tárgyakra álcserélek
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tőrt arasyat, ezüstöt gyémántot es 
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Gipfi, kalap és uri-
diw^l eikkeket csak

Jóság,
ár és

súlyra
kell a szappan összehasonlításánál és 
bevásárlásánál ügyelni. A világ egy 

szappana sem éri el a

Schic1"
szarvas

szappanét
minden jó tulajdonságában, tiszta^ 
ságában, mosóképességében, lágyságán 

ban és olcsóságában.
8txewewe»ett 1 Ilii

Szebadsít-tér 3. $z6m alatt
vegyünk, hol ez áruk legjobban és legol­
csóbban szerezhetők be. — A hires Mos- 
kovits-féle Anatómiai cipók kizárólagos rak­
tára. — Saját érdekében mindenki nszze 

meg Mrabtaimat.

biztos sikerű gyógyszer mindennemű 
hurutos bántál máknál. Felette kelle- 
:: mes üdítő gyógyvíz. ::

Aradon képviselő és nagybani raktár : 
Kardos Miklós. — Telefon sz.: 647.

Kapható : Daimel Lajos, telefon : 
98. Dürr Kocsárd, telefon: 130, 
Éles Ármin, telefon : 44. Färber La­
jos és Testvére, telefon: 311. Nagy 
Farkas, telefon : 2G8. Ehrenfeld Ig­
nác. sib. cégeknél és minden jobb 
:: vendéglőben és káveházban. ::
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Magyar királyi államvasutak.

Vonatok érkezése Aradra
Budapest felöli

Gyorsvonat..............................................cslc
Szrmeiyvonat................................................d. o.
Gyorsvonat....................................................... d. u.
Személyvonat................................................ cl. u.
Személyvonat.......................................... este

T5t is felöl I
Gyorsvonat ..............................................d. e.
Személyvonat ............................................. reg.
Gyorsvonat............................................. d. u.
Személyvonat . . .............................. d. e.
Somélyvonatz........................................... este

Temesvár-Jőzeefwároe felöl i
Személyvonat..........................................regg.
Vegyesvonal............................................. d. o.
Személyvonat..........................................d. u.
Személyvonat......................................  este

6.54
6.02

12.12
3.29
9.00

8.08
4.38
4.03

10.50
8.50

6.15
4.48

12.17
7.09

5.09
8.10

11.25
4.16
4.51
9.30

Vonalok indulása Aradról.
Budapest felé i

Paemólyvonnt...........................................regg.
Gyorsvonat.............................................. d. e.
Személyvonat.......................................... d. e.
Gyorsvonat.............................................. d. u.
Tehervonat személyszállítással . . . . d. u.
Személyvonat...........................................este

Tövis elé :
Gyorsvonat ‘ ' ‘ d. u. 12.21
Személyvonat .......................................... d. u. 2.14
Személyvonat.......................................... d. u. 4.04
Gyorsvonat .............................................. este 7 04
Személyvonat........................................... regg. 6.32
Tohorvonat személyszállítással .... este 10.00

Temesvár-Józsefwároa felé i
Személyvonat............................................regg. 7.30
Személyvonat...........................................d. e. 11.06
Vegyesvonat............................................... d. u. 3.5S
Személyvonat ...........................................este 11.00

Az Arad-csanádi egyesült vasutak.

Szeged felöl i Szeged felé i

Személyvonat ..........................................d. e. 8.13
Motoros..................................................... d. e. 10.47
Motoros..................................................... d. u. 2.46
Gyorsmotor ............................................. d. n. 3.08
Vogycsvonat..............................................este 8.04
Gyorsmotor..............................................este 9.17
Motoros Makóról.......................................d. u. 5.40

Mezőhegyesről i
Motoros..................................................... regg. 5.57
Matoros (vasárnaponként)....................d. u. 2.02

Brád—Borosjenő—Ujezentanna felöl t
Motoros . . . . . . . . d. e. 7.15
Gyorsmotor . . . . . . d. o. 7.59
Szemó'yvonat . . . . . d. e. 9.53
Motoros . . . . . . . délben 11.56
Motoros . . , „ .... d. a. 1.30
Motoros . „ . . . . d. u. 3 40
Motoros . . . . . . d. u. 5.43
Gyorsmotor. . 
Személyvonat .

6 28
. . s • . , , . este 8.51

Gyorsmotor........................ ....................regg. 6.16
Személyvonat................... ................... regg. 6.50
Motoros............................. ................... d. e. 8.40
Motoros............................. ....................d. e. 11.05
Gyors.iotor........................ ................... d. u. 12.01
Motoros........................ . ................... d. u. 1.40
Vegyesvonat.................... ................... d. u. 4.11
Motoros............................. . . . . oste 7.10

üjazentanna—Borosjenö—Brád felé a
Motoros . . . . . , ■ • regg. 6.30
Gyorsmotor . . • . . • • • 1, . regg. 6.21
Személyvonat. . , . regg. 6.35
Motoros .... , . d. e. 8.23
Személyvonat. . , . d. u. 12.30
Motoros . . . . , . d. u. 3 01
Motoros .... , . d. u. 5.00
Gyorsmotor. . . . d. ti. 4.20
Motoros .... . este 7.15

As*ad»he@yaljsai motoros vasút.

Radna—Pankota—Gyorok felől

52 sz. vegyesvonat................................ . • regg. 5.20
3 SZ. személyvonat .... • regg. 6.51
6 sz. személyvonat ‘ . . . . . regg. 8.17
7 sz. 9.46

11 sz. személyvonat • . . . . . d. u. r\6i
13 sz. személyvonat................................ . d. u. 2.43
15 sz. személyvonat........................................ . d. u. 4.23
19 sz. személyvonat................................ 6.48
21 sz. személyvonat................................ . este 8.54
3 sz. sz.-vonat (vasár és ünnep . . este 10.08

Gyorok—Pankota-
2 sz. személyvonat . . .
4 sz. személyvonat . . . 
6 sz. személyvonat . . .

10 sz. személyvonat . , ,
12 sz. személyvonat . . .
14 sz. személyvonat . , . 
18 sz. személyvonat . . .
20 sz. személyvonat . . .
22 sz. személyvonat. .

-Radna felé i
. regg. 4.35 
. regg. 6.04 
• regg. 7.32 
. d. e. 10.35 
. d. u. 12.34 
. d. u. 2.01 
. d. u. 4.31 
, este 6.31 
. este

V l * LX U.

Drezd I motorgyár rászv.-társ,
Námelorsíág egyik legrégibb ős legnagyobb 

motorgyára.

' .át­

szállít szakkörökben elismert legjobb gyártmányú

Benzin-, Nyersolaj-. Gáz , Pctrolenm-
motorokat és ?okomohilokat

valamint szivógázmotorokat- 
l$ep*epő uj«fon«ág!! 

egyetemes generátorunkkal
a tényleges lóerő

óránkint csak kb. I fillérbe kerül.
Vezérképviselet:

GELLER f IGNÁCZ és TÁRSA
Budapest, Tcréz-körut 41. Telefon 12-91.

Legmesszebbmenő jótállás. Kedvező fizetési feltételek.

MÉZ!
Kitűnő a káé« énéig©!
szállít 5 kilogramm js postaba- 
dönökben bárhová 7 kor. 30 ff.

— Mii'ág-méget ~
6 kor. 30 ff. utánvétellel bérmentve

szatmári SZABÓ ISTVÁN
méhészete, Paetkotán.

(.1 thiümqs B0RVIZ
kiváló nedvhajtá.

Sziklából fakadó természetes gyógyásványviz. 
Aradon képviselő és nagybani raktár, 

Kardos Miklós. Telefon 647.
Kapható : Daimcl Lajos- telefon : 98. Dürr 
Kocsárd telefon : 130. Éles Ármin, telefon : 
44. Färber Lajos és Testvére. te!efon: 311. 
Nagy Farkas, telefon : 268. Ehrenfo’d Ig­
nác, stb. cégeknél és minden jobb ven­

déglőben és kávéházban.

BEI

♦# TELFFOH 748. §»

Vízvezeték és csatornázás
berendező műhely,

hol mindennemű csatornázást, fürdőt, klosetet, szivattyút 
mosdót, ezek átalakítását a legolcsóbban eszközlöm úgy hely 
ben, mint vidéken.

Huszonnégy évi tapasztalataim, úgyszintén tizennégy évi 
aradi működésem elég biztosíték tisztelt rendelőimnek, hogy 
az elvállalt munkát szakszerűen és pontosan eszközlöm.

A nagyérdemű közönség pártfogását kéri:

2051

iüókos MáHün,
szcrolőmester.

Arad, Petőfi-utca 4.

U J-IATRAFURED He"át jé?

SZAf^ATOBIUM ! aziiszeni1 mwe
A legkényelmesebb igényeknek

m*

megfelelően, modern kényelmi és hygienikui szem­

pontok dominánsával. Központi vizfütés, villanyvilágítás, 

hideg és meleg vízvezetékkel berendezve. Étkező és 
társalgó termek, szellős déli fekvésű fekvőcsarnokokkal. 
Állandoorvosi felügyelet, gondos ápolás, mérsékelt szoba

és pensio árak. Prospektussal szolgál a fiirdóigazgatóság, 
Ujtátrafíircd, Vezető főorvos : 0r. Szontágh Miklós. 
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! Gozmivelg
Nagyobb területek svántAsát uj- 
géprend szerű 20 névleges lóerejü két 
göxekéjévsl, ópugy mólyrigoliro- 
zásokat szőlő, spárga, stb. telepité- 
gekbes e|éhá>lás gözrigolekével 
igen kedvező teltételek mellett elvállal

ORtUTAY GYULA

HÉTFŐ

Í6ZIbélamajori gazdasága
nüezQkováűsbáza, (Csanái-m )

Vászoa, canavász, edífon stb nngánvevőr ré- 
szere is eredeti gyári áron.

Vllszon-lfUlöiUngoBségBini közül ajánlom 
■ 1F mngánvovőknek gyári árban : 

„Lisa vászon finomszálu, frt. 6.75. 
„Express“ vászon közőnllnomszálu i'óril- 

fohőrnemüro — _ _ _ fr, -j _ 
„Vasúti“ vászon orősszálu, fehérneműre, 

lepedőkre — _ _ frt 7 25
teljes darabokban 23 mtr. hosszú.' 82 
em. széles. — Minták ingyen és bér- 

-—- mentve. ------------------

A Jeselnicai szövő- és fonal-irező-gyár n'^zXrits
Vá»x®ngyári raktár:

Budap Rákóczi ulest, 36 sz. Párisi nagy 
áruház mellett.

Hem
itelH jobn

kitűnő húsleves azonnali elk s. itésóre

qp ma
Miieees-focMMi

Darabja H fii ér.

á M A GGI-íéle húsleves­
kocka tiszta, legjobb hús­
leves szilárd alakban és 
a szükséges konyhasót ó» 
fűszert is tsriab^w#. -

Csak a MAGGI névvel, es, a keresztcsillag 
védjeggyel valódi. V vo

„E U 0 E“
haj-

csodaszer
bebizonyithatólag

hatásos!
Kopasz .ág, Ivijluiilás, iiúinhli ellőni szór „EVŐK“ 
erő iti és ioUViasi ( g fejbőrt, erősíti ós elősegíti a haj 
növését- fégy nagy üveg ára igen kiadós, 5 kor., há­
rom üvegé 12 korona. „EVŐK“ csoda-crém ránc, 
vimmei'li, redő, tóráik* ellen, Nagy tégely 4 korona. 
„E VQE“ k‘é eíi szépítő szappan l korona. „EVOE“
társaság Wien II 603 Piáterstrasse 57. — Egyedüli 
főraktár Arad ■ s Vid kn rósz 'tb : Vöröskereszt Dro­

géria. Weitzer Iá os utca,

MAGGI ílli!lll!l!!!!!l!llllllilllllü w
npl, francia, német

nyelv, én§h és zongorából ala­
ppá oktatást kezdők és hala­
dóknak házban és házon kivid

Szabadság-tér 13, u. Lem. ajtó 14,

iBüIflSI PHflMXft.1**
BAKTERIUM-METTES

természetes ásványvíz.
Veso és hólyagbajoknál, a vosemedcnco idült hurutia- 
inál, hiigyko es fovényképztdésnól, a légutak és a 
kiválasztó szervek üurutos bántalmainál kitűnő hatá­

súnak bizonyult. - Orvosilag ajánlva.
Aradi főlerakat Fóliák József cégű 1, Józseí-fő- 

htrceg ni 11. sz.

BIZTOS AIAP

_Rcm(rHUKm
UÓSSZUt 1 lUAt

Sw minta s 

6Z£RŰ
5IÖLÖaÍRTéti'í

SiAxmnű
nmíi.

Aradi Ipar- és Népbank Ékszer - sálugoszfály.

N

Árverési hirdetmény.
1910 évi szeptember hó 13-án dói lőlí 9 éralu r az Aradi Ipar és 

pbank zálogosztályában a következő szánni és 1910 évi június hó vé­
géig lejárt ékszer-, arany- és e;nst-ti>rg?ak a'npazabálywik 46. § a ér­
telmében a legtöbbet ígérőnek azonnali kő» péuzfiz- lés mellett fognak 
elér, ere, te ni, u. m. :

1-2054 12205 12344 12690 12837 12935 12986 1É012 13064 182 io 
12251 .13332 135.56 18557 13945 14 08 14117 VI165 14175 14229 14329
1-1188 14490 14540 14570 14049 14857 15015 14102 15176 15243 Ml7
15525 15629 15643 I5730 15736 15927 16080 16(»97 16820 16366 163(5
16392 16567 16577 16616 16(13 16719 1(047 17051 17221 17321 17674
17676 17884 18030 is. ;'3 18035 18348 18417 18472 18634 186;>7 18691
18908 13912 19189 i9:.'5ü 19346 1943c 19663 19686 19706 19721 19783
20169 ■ 0176 20223 2U23L 20255 20281 20324 20494 20559 20575 39602
20651 20659 20664 20671 20699 20715 20846 20871 20974 29 009 21023
21116 21132 21137 21140 21147 21279 21.463 2148 > 24= 31 2M=.) 21 o74
21599 21619 21154 21776 21.814 21s6;4 94878 218(9 o4 82 87 829 068 
409 441 451 495 513 584 587 62-1 7Ö4 739 M9 ^3^97 899 438 974 

1277 4319 1889 1895 1415 1 129 161 u 1628 1783 1790 
' ' 2807 2885 2438 2494 2590 2743 77.70 

3069 3075 3077 3081 3083 3272 ' 380 
3560 3578 3<>79 3584. íloVd 8645 8616 
8893 3946 3976 -Má 4076 4292 4298

1064
2019
m2
3309
3665

1266 ......
Ül02 2128 2138 
2971 3022 3042 
3429 3487 8501 
3757 3813 3859 

4307 4844 4348 4349 4458 
4899 4903 5096 5137 51.81 
5588 5599 5694 570-4 5782

1169
■’09,7
■2907
3327
8690

4889
2242
3061
3520
8874

U f 1582 4786 4741 4767 48164483 4. ... . .
5487 52( 0 u281 5858 o8( 1 ü-1 (i 5490 =)oOJ„ 
5790 5826 5827 607)0 5938 5' '38 5958 6000

pn,
ő

601R 6020 6021 6037 6194 6226 6227 6240 6303 6341 63X3 6474 6496
16' 6586 6611 6613 6630 6644 (Í607 «685 E'N 67oü 6770 6/78 6804
J9 6843 6850 6851 6957 6969 $)7V 698 ( «9940 lo 7019 (029 TOdl

7044 7045 7046 7059 7l.Ud 76 f2 7076 7080 # 084 (08=) 018() 7081
7097 7098 5102 (108 7106 7107 7108 7109 7144 7166 (172 7180 M87
7196 7245 7220 7262 7269 7278 7297 7o01 73i9 7*)Sl 735.) 7367 cím
(403 7-123 7482 7441 7449 7456 7468 7479 7482 (-189 (496 7ul4 és7o51 
mely árveréshez a venni gzándékotiók ezennel 1 szteietto: Rteghixatna

li 23-án.Arad, 1910, éti augusztus

2170 Az igazgatóság.

Mneulöto-pnpl? tephaté a kMóMalbE

Használat élőit. Használat után.

Ily csodás változási idéz elő

KOLA-BULTZ =
a természet legjobb agy- és ideg tápláléka.

Hangulat, gondolkodás, tevékenység, valamint a t st minden mozgása
az agy velőtől függnek. .

Bágyadtsáu', fuj áj ás, levertség, kimorü.tség os általános testi gyooge- 
ség a hiányzó ó'etorő jelei. Hl Ön ál’amlóan egészséges idegekre ós ,)ó 
emlékezőtehetségro vágyik, ha a munkát és fáradságot élvezetül akarja 
tekinteni, úgy szedjen l- o'a-DiVIzot. Ez az idege- és agy velő termész. tes 
tápláléka, mely i gyult.il a vért javítja és fiatalítja ós így erőt és életet 
nyújtva, a test minden szervére hat. Kola Dultz

életkedvet és munkakedvet ad
és az ifjúság érzetét az egészséggel és lettoróvel, melyek sikert és boldog­
ságot eredmény zno';. .... , ... .,

Szed:o egy időig naponta a kola-Dultzot, az megerősíti az idegeit 
eltűnik minden gyengeség ős hatása alatt f rósiv k és egészségesnek fogja 
magát érezni. Kofát Őrvo i tekintélyek az egész világon ajánlják és sze­
gényházakban és ideg&za iatoriumokban használják.

Kérjen ingyen Kola-Dullzot!
Most alkalmat pv jtolc Önnek arra, hogy idegeit megerősítse. írjon

nekem egy levelező-lapot, az Ö11 pmtos címével és én azonnal küldl'k
ingben és bérmentve egy csomag Kola-Dultzot, nv-ly elegendő lesz arra, 
hogy mégis nerje li tasát és méltányolni tudja kiválóságát.

' ‘ Ha hatásával m-g van elégedv •, úgy rendelhet többet. Do rögtön 
Írjon, mielőtt elfelejti.
Főraktár: Buliz Miksa, Budapest, VII. Abt. 457. Dohíny-ntca 29

J l|

■4 U $ :
Ifi

.i Y \"

• * ’ ; v’lV / * •’

( >

1

,’v. •

• , V , »•• " » .'k ■ • » . - ’» 1

V : '
* * t ■ ,



*v

V r

!;t •

8

&I®

HÉTFŐ 1910. IX/12

Iskola beiratási hirdetés! eZe

■ Iskola bis iratáéi idényre.(her MfruhÉzánÉ
ARAD, Szabadság-tér 12.

szenzácziós olcsó árjegyzéke!
Külön osztály gyermekek részére!

Gyermek-nyakkendők! Gyermek» ingek ! Gyermek-kalapok!

Gyermek mosó nyakkendők csokor 10 kr.
„ » regatta 15 „

tiszta selyem csokor 25 „
„ „ regatta 25 „

» „ „ plastron 29 „

Gyermek-sapkák!

Gyermek sport sapka kockás szövetből 35 kr.
sapka kék szövetből 50 ,,
deák sapka finom chexiotból 65 „

1 „ matróz sapka kék és piros
szövetből (í> „

matróz sapka kék és piros
selyemből 1.15 „

Gyermek ingek vasalt fehér 95 kr.
, jóminőségii siffonból T05 „
„ puha mellű siffonból 1 25 „
, egész finom madi-

puláuból 145 „
Gyermek gallérok és manzsetták jóminőségben.

Gyermek őszí kalap lodenből 75 kr.
„ „ fekete és színes 98 „
„ „ finomabb min. 1 25 „
„ „ elegáns kiv. 1'35 „
„ „ sikkes forma

selyem béléssel 1'50 • „

Gyermek eaöernyők ! Gyermek zsebkendők!

Gyermek esőernyők croiseből 95 kr.
V » dottból 1-15 y
)) „ finom canalából 1-45 y
„ » sergaból 1-60 „
„ „ jó minőségű

selyemből 1.75 »

Gyermek zsebkendők képekkel 05 kr.
„ „ siffonból fehér 08 „
„ „ vászonból 11 „
„ „ jobb minőségű

vászonból 14 „
Gyermek zsebkendők fin. szines batiszt 15 „

Gyermek iskols-táskák !
Gyermek patent harisnyák, fegy­

házi munkát!
Különféle tárgyak gyermekek 

részére!

Gyermek iskolatáskák viaszkos vászonból 35 kr.
„ „ színes képekkel 45 „
„ „ vizm. vászonból 50 „
„ „ jó min. tartós 60 „
, „ bőrből 75-1-50 „

Gyermek pat. harisnyák, árak tetszés szerint. 
„ pat. harisnyák jó min. 15-27 kr, 
„ p it. harisny. diamaot fék. 19—38 „
„ pat. parisny. pudpla sarok 27—45 „
„ pat. harisnya legj. min. 32- 57 „

Gyermek nadrágtartók gummiből 
„ zsebkés fehér és barna

19-35 kr.

csonttal 20-30
„ fogkefék 10-35
„ pénzerszény bőrből 10-50
„ patent zsebtiutatartók 25-50 »

Férfidivat osztály!
Férfi fehérnemű !

Ölesé árjegyzék!
Férfi-kalap újdonságok l Férfi eaöernyők!

Férfi ing szines puha mellű 1T5
„ „ sifouból piquet mellű 1 35
„ „ angol zephirből szines 1'45
„ „ egész finom fehér damaszt

mellű 1 65
„ . egyedüli különlegességem

________ drapp csikós 175

kr Férfi kalap jó minőségben T25 kr.
„ , megbízható jó minőségben 1"50 „
„ „ szines és fekete legújabb

forma 175 „
» „ elegáns, finom gyapjúból 2'— „
» „ legfinomabb nyúlszőrből 2 50 „

Férfi esernyő croiseből 
» ,, jó minőségű cloltból
,, „ tartós canelából
I, ,, glória selyemből
,, ,, finom selyemből

kr.

Ferii nyakkendők óriási választékban. Kíiiőnféte férfi-divatcikkek I
Férti batiszt c okor szép mintákban 11 kr.
Férfi batiszt fogatta szép mintákban 19 „
Férfi selyem csokor gyönyörű szép

mintákban 25 „
Férfi selyem regatta gyönyörű szép 

mintákban 35 „
Férfi nyakkendők tiszta selyemből u jd. 50 „

N; gyválasztc-bu zsebkendők drb. 19-25 kr.
Jó minőségű nadrágtarlók drb. 35—50 „
Jó minőségű harisnyakötők drb. 
Nagy választék divatos kézelő-

39-50 „

gombokban 25-50 „
Jó minőségű köpper lábravaló

alkalmi vétel 95 „

Férfi-harisnyák !

Férfi harisnya maccoi nyersszin párja 19 kr.
Férfi harisnya szines és fekete párja 25 „
Férfi
Férfi

harisnya 
harisnya 
újabb mi

divatos csikós páija 
különlegesség leg- 
nták párja

29 „

35 „
Férfi harisnya tiszta cérnából párja 45 „

Női fehérnemű !
Női ing sifoltból hímzéssel diszitv 85 kr.

* ing madipuláu gyönyörű hímzés
betéttel 1-15 „

n ing finom vászonból kézi kirnz. T50 ,
„ ing f nőm franc, batisztból szin. 1.75 „
„ ing rumburgi vászonból kelen-

gyének 2 00 „

Hői divat osztály 1
Különféle női divatcikkek !

Női selyem esernyő alkalmi vétel 175 kr. 
» selyem ővek, fekete és szines 50—95 „
„ selyem gummi ővek, fekete és

szines 95—1 50 „
„ kézitáskák, bőrből, legnjabb 45—1'90 
» selyem nyakkendők és divatos gallérok”.

Női harisnyák!
Női harisny. kötött szin és fekete párja 35 kr. 

„ harisnyák szines csikós legújabb
divat párja 39 „

» harisnyák mintázott tiszta cérnából
Pírja 50 „

» harisny. flour fék. alk. vétel párja 65 „
áttört egész fin, p rja 95 .

PpT Gyermek kocáik gyári raktára. 5 forin Hál, 50 for miiig
Nyomatott Zlinszky István és Társa könyvnyomdájában Aradon.
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